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Μαθητές από το Νικηφόρειο Νηπιαγωγείο Λειψών 
στον Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Μικροί μαθητές από το ακριτικό και απομονωμένο νησί των 
Λειψών, συνοδευόμενοι από τους γονείς και τους 
εκπαιδευτικούς τους από το Νικηφόρειο Νηπιαγωγείο, 
επισκέφθηκαν το μεσημέρι τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο. Τα παιδιά, που μεγαλώνουν σε ένα 
μικρό νησί με περιορισμένες υποδομές και δυνατότητες, είχαν 
την ευκαιρία να συναντήσουν από κοντά τον Αρχιεπίσκοπο 
στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής τους εκδρομής στην Αθήνα.

Οι εκπαιδευτικοί και οι γονείς ευχαρίστησαν θερμά τον Αρχιεπίσκοπο για την 
ευκαιρία να επισκεφθούν την Ιερά Αρχιεπισκοπή, αλλά και για την οικονομική 
στήριξη που προσέφερε, ώστε να πραγματοποιηθεί η συγκεκριμένη εκπαιδευτική 
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δράση, τονίζοντας ότι χωρίς τη συμβολή του το όνειρο αυτό δεν θα μπορούσε να 
γίνει πραγματικότητα. Παράλληλα αναφέρθηκαν στις ανάγκες των παιδιών στους 
Λειψούς, επισημαίνοντας ότι στο νησί υπάρχουν δραστηριότητες και υποδομές που 
λείπουν, ενώ εξέφρασαν την ελπίδα να συνεχιστούν παρόμοιες πρωτοβουλίες.

Ενημέρωσαν ακόμη ότι στο νησί λειτουργεί νηπιαγωγείο με εννέα μαθητές, 
δημοτικό σχολείο με περίπου 24 μαθητές και γυμνάσιο με περίπου 30, ενώ το 
συνολικό εκπαιδευτικό προσωπικό ανέρχεται σε περίπου 25 άτομα. Ιδιαίτερη 
αναφορά έγινε στα προβλήματα που αντιμετωπίζει το νησί, κυρίως στην έλλειψη 
γιατρών και ειδικά παιδιάτρου, γεγονός που δυσκολεύει τις οικογένειες, καθώς για 
ιατρικές ανάγκες πρέπει να μεταβαίνουν στην Πάτμο ή στη Λέρο. Τέλος, 
επισημάνθηκαν και ορισμένες ελλείψεις στην εκπαιδευτική διαδικασία, όπως η 
απουσία καθηγητή φυσικής αγωγής στο δημοτικό σχολείο και η ανάγκη σύγχρονου 
εξοπλισμού, όπως ενός διαδραστικού πίνακα στο νηπιαγωγείο, που θα βοηθούσε 
σημαντικά τη μαθησιακή διαδικασία.

Ο Μακαριώτατος καλωσόρισε τους μαθητές, τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς, 
συνομίλησε μαζί τους και άκουσε με ενδιαφέρον όσα του ανέφεραν για την 
καθημερινότητα και τις ανάγκες των σχολείων στους Λειψούς. Ιδιαίτερη συζήτηση 
έγινε για τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν τα παιδιά ενός μικρού νησιού, αλλά 
και για τις ελλείψεις σε ορισμένες υποδομές. Στο τέλος της συνάντησης ο 



Αρχιεπίσκοπος προσέφερε στα παιδιά από ένα σταυρουδάκι ως ευλογία και 
αναμνηστικό της επίσκεψής τους στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών, ενώ παράλληλα 
εξέφρασε την πρόθεσή του να αναλάβει την προσφορά του διαδραστικού πίνακα 
για το σχολείο τους, προκειμένου να ενισχυθεί η μαθησιακή διαδικασία και να 
έχουν τα παιδιά τη δυνατότητα να αξιοποιούν σύγχρονα εκπαιδευτικά μέσα.

Φωτογραφίες: Χρήστος Μπόνης 






